

## 邀美总统近期访问基辅 辟谣“乌关闭领空”传言 乌克兰总统泽连斯基欲为俄乌紧张局势“降温”



拜登

泽连斯基

美方宣称的俄罗斯16日“入侵”乌克兰的时间马上就要到来。就在俄乌关系紧张、多国提醒公民撤离乌克兰的时刻，作为“当事国”的乌克兰再度试图为局势降温。

据报道，已有多国要求公民撤离乌克兰，甚至表示将从乌克兰撤离使馆人员。与此同时，来自美国的180吨弹药运抵乌克兰，供乌克兰武装部队使用。俄乌局势发酵至此，紧张局势的化解已非乌克兰一方所能为之。但乌克兰总统泽连斯基还是极力试图发出缓和局势的信号。

13日，泽连斯基同欧洲理事会主席米歇尔通电话。根据乌总统官网发布的消息，泽连斯基向米歇尔介绍了乌克兰安全局势，以及在现有谈判模式

下，有关各方为缓和地区紧张局势所采取的措施，强调各方外交努力对重启和平与稳定的重要性。泽连斯基表示，乌克兰支持通过政治和外交方式解决冲突问题，但不会屈从于挑衅行为。

另一方面，泽连斯基在同美国总统拜登通话时发出邀请，希望拜登在未来几天访问基辅。“这将对稳定局势至关重要，这将是一个强有力的信号，有助于缓和局势。”泽连斯基强调，应停止对俄乌局势的任何升级，表示乌克兰支持和平解决冲突。

与此同时，乌方也对关闭领空的说法进行辟谣。乌基础设施部13日发表声明称，有关“乌克兰要关闭领空”的说法不实，并且乌方也没有对在乌运营的航空公司加以限制。

## 国内

### 全国建成869个集中监管仓 对进口冷链食品入库统一消杀



记者14日从市场监管总局获悉，截至目前全国已建成869个进口冷链食品集中监管仓。集中监管仓对海关口岸放行的进口冷链食品入库统一消杀、统一检测，获得出仓证明后，方可进入市场销售。

集中监管仓对于切断潜在疫情传播渠道、提升问题冻品应急处置效率、节约处置成本等方面发挥了重要作用。市场监管总局推动进口冷链食品集中监管仓信息化管理，建立集中监管仓主体信息、进口冷链食品追溯信息电子档案，动态更新数据，开展网络巡查，及时风险预警，形成责任闭环。

### 制售盗版冰墩墩 嫌疑人任某被判刑一年

14日，中宣部版权管理局副局长汤兆志在全面加强冬奥知识产权保护专场发布会上介绍，近期，北京快侦、快诉、快判一起制售盗版冬奥吉祥物冰墩墩、雪容融玩偶案，犯罪嫌疑人任某被判处有期徒刑一年、并处罚金4万元。

汤兆志称，商家未经权利人许可，擅自生产玩具、玩偶或者将其用于服装、玩具等等周边衍生产品的行为，都可能触犯著作权的有关规定，构成侵权。损害公共利益的，会受到行政处罚，构成犯罪的将被追究刑事责任。

## 国际

### 阿前总统卡尔扎伊呼吁 美国应归还阿富汗央行资金

阿富汗前总统哈米德·卡尔扎伊13日在喀布尔举行的新闻发布会上呼吁美国总统拜登改变其对阿富汗央行资金的决定，并将所有资金归还阿富汗。

卡尔扎伊说，该资金不属于任何政府，而是属于阿富汗人民，所有资金都应归还阿富汗中央银行并

保存在那里。

美国总统拜登当地时间11日签署行政令，计划将所冻结的阿富汗中央银行在美资产的一半用于赔偿“9·11”事件受害者，另一半则转移至纽约联邦储备银行的一个账户，用于帮助阿富汗民众，同时明确表示这些资产不会交还塔利班。

### 日增新冠病例连续5天破5万 韩国启动自测盒限购



韩国疾病管理厅14日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例54619例。这是韩国单日新增病例连续第五天突破5万例。韩国卫生部门预测，鉴于传染性强的新冠病毒变异株奥密克戎毒株在韩国快速传播，未来日增确诊病例数将进一步攀升。

据报道，韩国政府决定自10日起不再对居家观察的低风险确诊者进行每日电话随访，低风险确诊者需自行监测健康状况，这使得新冠自测盒需求猛增。为稳定市场供应，韩国政府规定，本月13日至3月5日的三周内，禁止线上销售新冠病毒自测试剂盒，消费者须从药店和指定连锁便利店线下购买，且每人每次限购5盒。

### 一款用于治疗奥密克戎的新药 在美国获紧急使用授权

近日，美国食品和药物管理局给予一款可用于治疗变异新冠病毒奥密克戎毒株感染的单克隆抗体药物紧急使用授权。

美药管局发布公报说，这款美国礼来公司研发的新药名为bebtelovimab，被授权用于治疗轻症至中症的成人和符合一定条件的青少年新冠患者，不

可用于已住院或需要吸氧治疗的新冠患者。

公报说，这款单抗药物需静脉注射，通过与新冠病毒表面的刺突蛋白结合发挥作用，可降低新冠病毒感染引起的住院和死亡风险。实验表明，该药对奥密克戎毒株及其亚型变异毒株BA.2均显示出中和活性。

## 奇闻

### 乘客在航班飞行途中 拍到一条蛇在头顶隔层内爬行



据马来西亚媒体近日报道，在马来西亚一航班上，一名乘客拍摄到一条蛇在头顶的隔层内爬行，导致这架飞机紧急着陆。

视频显示，这条蛇在乘客头顶一个隔层内缓慢移动，可以清晰地看见蛇的轮廓。一名乘客发现这条蛇后立即报告了乘务员，机长得知消息后，决定航班在附近机场紧急降落。据报道，飞机着陆后，地面人员将这条蛇抓获，并对飞机进行了消杀。目前，尚不清楚这条蛇是如何登机的。

### 被汽车连续碾压两次 77岁老人奇迹般未受伤



据俄罗斯媒体近日报道，俄罗斯泽列诺多尔斯市一名77岁老妇人被一辆汽车撞倒连续碾压两次，令人惊奇的是老人几乎没有受伤。

视频中，这位老人站在一辆汽车后面，突然这辆车开始倒车将老人撞倒碾压了过去，随后这辆车又往前开了一下再次倒车，又把老人碾压了第二次。最后司机意识到出事了，下车走到老人身边查看情况。

据报道，这名77岁的老人被送到医院后，医生惊讶地发现她几乎没有受伤。医生认为，道路上的大量积雪可能起了保护的作用。据悉，驾车的司机今年64岁，他称倒车时没有注意到有人。在过去两年里，这名司机曾因各种交通违法行为受到过5次处罚。目前，政府有关部门已对此事展开调查。